媒体称与邻国比仍有差距 朝鲜会稍显敏感

韩国运载火箭"罗老"号的第三次发射于昨天下午进行,当地时间16时(北 京时间15时)在全罗南道高兴郡的罗老宇航中心成功发射升空。自李明博担任 韩国总统以来,"罗老"号试射过两次,均告失败,可谓命运多舛。评论称,李明博 政府急于进行"罗老"号"终极发射",一方面是李明博想借此完成"卸任演出",-方面是试图塑造韩国"准大国"地位,以期在朝韩对话中掌握更多筹码。

成功进入预定轨道 **发射**

"罗老"号发射54秒后突破音速,215秒后成 功分离整流罩。据推测,整流罩在距离发射场 245公里、距地面177公里的高空上空实现分 离。发射229秒后,一级火箭发动机停止工作, 232秒后一级火箭实现分离。有人推测,一级火 箭将坠落至距发射场大约2700公里的海域。发 射395秒后,二级火箭固体燃料点火,并成功进入 预定轨道。发射后大约540秒,卫星实现分离,进 入轨道。"罗老"号成功完成任务。

韩国教育科学技术部长官李周浩在记者会 上表示,根据各种分析结果可以确定,卫星已成功 进入预定轨道。不过,最终结果要到今日才能确 认。李周浩说,此次"罗老"号发射成功使韩国向 着宇宙强国的目标又迈近了一步。韩国会以此为 动力来自主开发火箭,为2020年完全利用自主研 发的技术飞向太空而努力。

"罗老"号并非完全"韩国制造"。它重140 吨,由两级火箭组成。一级火箭由俄罗斯赫鲁尼 切夫国家航天中心制造,能产生170吨推力。 级火箭由韩国研制,推力8吨。

韩国发射"罗老"号可谓屡败屡战。"罗老"号 曾于2009年、2010年进行过两次发射,第一次卫 星未能进入预定轨道,第二次升空后爆炸坠毁。 去年10月及11月的发射计划,也均因为技术故

30日的发射是"罗老"号"最后一搏",终于成 功升空。目前,"罗老"号整个工程耗资超过5200 亿蚌元(约合30亿元人民币)。韩联社报道称, "罗老"号成功发射标志着韩国继其他10多个国 家之后,成为全球又一个"能在本土发射火箭"的 国家。韩国曾先后把大约10颗卫星送入太空,均 为借助外国运载火箭在境外发射。

▶解读 争取与朝对话筹码

即使在缺乏独立技术和盟友帮助的情况下, 韩国人也从未放弃过送火箭上天的念头,"捆绑 式"发射一再令人失望,也在所不惜。

因没有可独立发射的火箭,韩国在太空用来 观测气象的人造卫星都是耗费巨资委托法国或日 本代为发射的。也因此,"罗老"号寄托着这个国 家和民族的"太空梦",让李明博政府一而再、再而 三地急于尝试。中共中央党校国际战略研究所教 授张琏瑰在接受采访时指出,李明博政府希望借 助"罗老"号的成功发射提升韩国民族自信心,谋 求强化"准大国地位"。

除急欲跻身"太空俱乐部"之外,通过提升 航空技术为发展带去新的增长力、在国际商业 卫星发射市场上分一杯羹,并推动弹道导弹技 术的提升,也无疑是韩国所企盼的连带经济和 军事效应。

有分析称,李明博急于在卸任前发射"罗 老"号,也有他的"算盘"。迄今为止"罗老"号只 发射过两次,结果不是坠毁就是爆炸,且都在李 明博任内发生。不单如此,他执政5年政绩平 平,又因"私宅门"以及亲戚收受贿赂的事件,在 国人心中的形象一再打折扣。李明博把政治生 命最后一个赌注压在"罗老"号上,有种欲"将功 补过"的急切。如果火箭第三次发射能够成功, 那或许会成为他最值得炫耀的一笔政治遗产。

值得关注的是,促使韩方对火箭开发如此 热衷的,还有"来自北方的压力"。朝鲜半岛南北 对峙已有60余年.火箭运载技术和运载能力的竞 争是朝韩对抗和心理战的重要领域。张琏瑰教授 对此指出,如果韩国能够独立发射搭载卫星的火 箭 就可以密切监视朝鲜举动,进而期待能够在朝 韩对话中拥有更多筹码。

"罗老"号有何军事意义 分析

韩国罗老号运载火箭终于成功发射。与朝鲜 发射的运载火箭不同,韩国罗老号火箭的军事价 值并不是很大。罗老号是俄罗斯和韩国联合研 制。韩国在其中仅负责第二级火箭的制造,更关 键的大推力第一级火箭为俄罗斯制造。因此不能 认为韩国也借此拥有了发射洲际导弹的能力。

朝鲜只会稍显敏感 影响

对于朝韩两国接连发射火箭或 许会引起东北亚局势不稳的猜测。张 琏瑰教授认为,如果韩国这次成功发 射"罗老"号,不会对东北亚局势产生 较大冲击。周边国家都已经具备这 种技术,至多朝鲜会稍显敏感。韩国 媒体普遍认为,"罗老号"的第一级火 箭由俄罗斯制造,并且经历了两次发 射失败,不得不承认韩国火箭技术落 后干朝鲜。

张琏瑰还表示,"罗老"号火箭技 术与导弹技术是两码事,即使发射成 功也无法直接用于导弹开发。

不过,值得注意的一点是,从韩 国急于迈开太空探索的步伐可以看 出,太空领域的竞争将"决定着未 来"。专家称,一颗火箭的开发或试射 看起来和普通人距离很远,但实际上 无论是打电话、看卫星电视,还是拿起 手机、使用GPS定位,都离不开人造 卫星。当前可用的空间资源对人类 来说是有限的,如今像韩国、印度等国 都在积极抢占空间资源,未来的空间 竞争或将趋于激烈。

金正恩命全军戒严准备核试验?

韩国媒体称朝鲜进入准战时状态,但央视否认

综合《新闻晚报》、央视报道 韩国 《中央日报》报道,朝鲜国防委员会第一委 员长金正恩已经下达了"在1月29日至 30日两天内完成检查工作后实施核试验" 的指示。金正恩还向全军下令"从1月29 日0时开始进入戒严状态,前线与中央级 部队全部投入备战状态"。

报道称,对朝消息人士1月29日透露, "金正恩1月26日在平壤召集劳动党和军 方核心干部召开了非公开秘密会议,此后 便下达了这一指示"。

韩国当局也表示"确实有相关谍报,

已经通过对朝情报搜集活动证实了这一内 容确实属实"。

分析认为,以这一内容为基础来看,朝 鲜已经向全军宣布了戒严命令,进入准战 时状态。

这也就是说,朝鲜可能比韩美情报当 局与对朝专家预期的时间更早进行核试 验。韩方原本推测,朝鲜会选择金正日的 诞辰2月16日,或朴槿惠就任韩国总统的 2月25日进行核试验。

消息人士称,金正恩在会议上指示,"要 继续进行弹道导弹的相关研究",并下令"准 备搭载并启动现在我们拥有的核装备"。

韩国表示,"朝鲜1月28日在平壤举行 了第四届劳动党党支部书记大会,金正恩 也出席了会议","预计朝鲜官方媒体将在 此次活动即将结束的时候公开金正恩的指 示内容,并宣布进入准战时状态等,开始大 规模地升级危机级别"。

韩国的部分媒体此前报道朝鲜军队已 经进入了戒严的状态,但据央视报道,记者 在朝鲜前方了解到的情况是,到目前为止, 朝鲜的官方或者是朝鲜的媒体都没有报道 过类似消息。



中国贵州赖茅集团责任有限公司 招商团购电话: 400-9909-066 专卖地址: 合肥南二环信达好第坊7栋101号 网址: www.laimao168.com 电话: 0551-65836388

安徽菌裕商贸有限公司总代理

